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In de procedurevergadering van de vaste commissie voor Economische Zaken, Landbouw en Innovatie 
van 31 januari 2012 is gesproken over de berichtgeving inzake de herkomst van steenkolen. 
 
De commissie verzoekt u om uiterlijk vrijdag 3 februari 2012 om 12.00 uur een reactie te sturen op het 
artikel "Herkomst steenkool blijft schimmige zaak" uit de Volkskrant d.d. 24 januari 2012 (zie bijlage) en 
daarbij de navolgende vragen te betrekken. 
 

1. Heeft u hetzelfde beeld als uit het artikel naar voren komt, gebaseerd op het onderzoek van de 
Stichting Onderzoek Multinationale Ondernemingen (SOMO), dat energiebedrijven niet 
transparant zijn met betrekking tot de herkomst van hun kolen? 

 
2. Deelt u de mening dat transparantie over de herkomst de uitkomst had moeten zijn van de 

steenkolendialoog? 
 

3. Bent u het eens met de stelling dat er in de afgelopen twee jaar kennelijk te weinig resultaten zijn 
geboekt, ondanks eerdere vragen van bijvoorbeeld het lid Koopmans (Handelingen TK 2009-
2010, 92) over de grove schendingen van mensenrechten en paramilitaire acties door 
mijnbouwbedrijven in Colombia en het verzoek om actie te ondernemen, zowel ter bestrijding van 
deze misstanden als ter realisatie van meer transparantie in de kolenketen? 

 
4. Deelt u eveneens de mening dat onze stroomvoorziening niet gebaseerd mag zijn op ‘bloedkolen’ 

en dat consumenten minimaal inzicht moeten hebben in de herkomst van hun stroom teneinde een 
bewuste keuze te kunnen maken voor hun leverancier? Te meer omdat we deze transparantie ook 
nastreven voor andere consumentenproducten? 

 
5. Bent u het eens met de stelling dat er geen vooruitgang is geboekt en dat dit onaanvaardbaar is? 
 
6. Welke actie zult u ondernemen om de transparantie in de kolenketen te bevorderen? 

 



 

Tweede Kamer der Staten-Generaal 
Postbus 20018 
2500 EA Den Haag 
 
T. 070-3182211 
E.  cie.eli@tweedekamer.nl 
 

7. Het kabinet stelde naar aanleiding van vragen van het lid Koopmans dat er mogelijkheden bekeken 
zouden worden om misstanden in de kolenmijnbouw aan te pakken. Kunt u aangeven wat er 
ondernomen en bereikt is naar aanleiding daarvan? 

 
Daarnaast verzoekt de commissie u om nadrukkelijk in te gaan op de vraag welke rol u voor de 
(Rijks)overheid ziet weggelegd inzake de herkomst van steenkolen.  
 
Bij dezen breng ik u het verzoek van de commissie over. 
 
Hoogachtend, 
 
De griffier van de vaste commissie voor Economische Zaken, Landbouw en Innovatie, 
 
 
 
 
M.C.T.M. Franke   
 
 


